
Octogésima Cuarta Sesión Ordinaria del Concejo del Municipio de
Maldonado

                                                   03/04/17

En la ciudad de Maldonado, el lunes 03 del mes de abril del 2017 ante la convocatoria de la 
Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves del Municipio de Maldonado, se reunió el Concejo 
Municipal a los efectos de celebrar su octogésima cuarta sesión ordinaria.
Se da comienzo a la hora 19:10 con la presencia de las concejalas titulares : 
Sr. Gualberto Hernández, Sr. Luis Larrosa, Sr. Luis Huelmo, Sra. Flavia Toledo.
Los concejales suplentes: Sra. María Acland, Sra. Lila Muela del Partido Nacional. 
Sr. Mario Alfaro, Sra. Irene Goncalvez, Sr. Sergio Casas del Partido Frente Amplio.
Siendo la hora 19:15, ingresa el concejal Dr. Mario Scasso.
El concejal Sr. Telmo Blanco faltó con aviso.
La secretaria de actas Sra. Jacqueline Sellanes, funcionaria Nº 14602.
Culmina la sesión a la hora 21:00.

                                                ORDEN DEL DÍA

1) Lectura y Consideración   del Acta

• Octogésima Tercera Sesión Ordinaria del 27/03/17.
          Se aprueba por unanimidad.
    
           

Siendo la hora 19:20, asume la titularidad el concejal Sr. Mario Alfaro, se retira de la sesión
el concejal Sr. Luis Huelmo.
Asume la titularidad la concejala Sra. Irene Goncalvez, se retira la concejala Sra. Flavia
Toledo.

2) Informe o Planteos del Alcalde  y los Concejales

1) Se hace entrega de los cuadernos que se compraron junto con las agendas ( 1 para cada 
concejal).

2) La concejala Sra. Maria Acland, presenta la siguiente nota: (Se transcribe textual) "Por
medio de la presente, quiero informarle al Concejo, que he mantenido una reunión en la
bancada del Partido Nacional con la Presidenta de la comisión de los barrios Biarritz- La
Candelaria, la Sra. Esther Barros, donde me informó que el calefón del salón comunal no
está funcionando, y el deseo que tienen de fundar una biblioteca allí mismo, para lo cual se
necesita mobiliario adecuado para su instalación, ya que existen libros donados".

 



Se resuelve cotizar el mobiliario para la instalación de una biblioteca.
La Alcaldesa, informa que las funcionarias no han comunicado la falla del calefón.

3) El concejal Sr. Luis Larrosa, "informa que el día de la entrega de la obra de la ex Estación
de Afe, los vecinos le manifestaron que es necesario la colocación de luces en el pasaje
peatonal  a  la  izquierda  de  la  sede.  Se  junta  mucha  gente  por  las  noches,  causando
vandalismo, robos".

Siendo la hora 19:30, asume la titularidad el concejal Dr. Mario Scasso, se retira el concejal
Sr. Luis Larrosa.

4) Respecto a los juegos para la Escuela N°50:

La Alcaldesa informa que ya llegaron los juegos.  Hay que coordinar con la empresa la
colocación  de  los  juegos  en  turismo.  Hay  ciertas  demoras  por  elegir  la  empresa  más
económica, todavía no arrancaron a colocar los juegos en las plazas.

La concejala Sra. Irene Goncalvez, manifiesta que los niños de la escuela habían solicitado
una mesa de ping pong. Asimismo desarmar una estructura de un arenero viejo que ya no se
puede utilizar.

Se resuelve la compra de una mesa de ping pong por unanimidad.

5)  La  concejala  Sra.  Irene  Goncalvez,  "se  refiere  al  expediente  n°  2017-88-01-06385-
asunto: Solicita revisión y solución a situaciones varias en el Barrio Santa Hilda , el cual fue
enviado a  la  Dirección de  la  Obras  por  el  Municipio.  No estamos  cumpliendo con las
solicitudes de los vecinos, solo le estamos poniendo energía a lo que hacemos nosotros. Hay
muchas carencias en los barrios. Hay que asegurarnos de que algunas cosas que solicitan se
solucionen. Da lectura al expediente y se destacan los siguientes reclamos:
Suba de la contribución inmobiliaria, conservación del pavimento, iluminación".

La Alcaldesa, propone una reunión en el barrio con los vecinos y el Director General de
Obras.

Sigue en uso de la palabra la concejala Sra. Irene Goncalvez, también se comunicó con los
vecinos del Barrio Biarritz siguen reclamando problemáticas en el barrio.

La Alcaldesa, le informa que se han logrado muchas cosas en el barrio, ejemplo: la carpeta
asfáltica a toda la calle del bus, focos en la plaza, poda de árboles. Ellos manifiestan que se
les inmunda una calle por la perimetral, no es por la perimetral, es por una boca de tormenta
que se tapa. Ya fue un ingeniero a visualizar el problema y esta trabajando en el tema.

 



6) La Alcaldesa Dra. Dina Fernández Chaves, presenta los siguientes planteos:
a)  "Informa que ya esta  en funcionamiento la  nueva página web de la  Intendencia.  La
funcionaria  Anacarina  Falla  va  a  ser  el  nexo  entre  el  Municipio  y  la  Dirección  de
Comunicaciones.  Se  solicitó  que  se  agregaran  dos  ítem:  órdenes  del  día  y  actas  del
Concejo".

b) "Se converso con el Sr. Intendente la necesidad de ampliación del cementerio local, no
hay más espacios. Maldonado sigue creciendo muy rápido. El Sr. Intendente manifestó que
hablo con el Arquitecto de Planeamiento para la realización de un proyecto. Se va a tener
que realizar una licitación. Tenemos un proyecto de un horno crematorio, realizado por las
empresas fúnebres de la zona. Hay espacio para ampliar el cementerio hacia adelante. Hay
una  lista  de  espera  desde  el  año  2008,  se  encuentran  1000  personas  anotadas
aproximadamente para comprar".

c)  Informe  Unidad  Contable-  asunto:   Compra  de  Mobiliario  para  la  Nueva  sede  del
Municipio.
Se analizan las distintas opciones de las tres empresas que cotizaron.
Necesidades para equipar la sede: mesas ejecutivas, sillas cómodas para la sala de reuniones
y sesiones, muebles aéreos, entre otras cosas.

Hay que coordinar una salida para ir a elegir los muebles.

7) El concejal Dr. Mario Scasso, expone: " El grupo al cual le había sido encargado el
relevamiento de espacios públicos del cuadrante noroeste, en el cual está incluido el barrio
en  desarrollo  junto  a  la  Cañada  Aparicio,  se  encargue  de  relevar  los  espacios  públicos
posibles de ser destinados a plazas para poder destinar a ellos la cuota correspondiente de
los fondos de la OPP.
Me refiero al grupo de concejales que habían evaluado esa área dada la nueva urbanización
surgida  en  desarrollo  y  en  la  problemática   planteada  en  la  mesa  con  su  instalación
progresiva. Teniendo en cuenta el valor social del desarrollo de los espacios públicos de
convivencia en el marco de la integración social de la nueva comunidad".

Siendo la hora 20:20, asume la titularidad el concejal Sr. Sergio Casas, se retira la concejala
Sra. Irene Goncalvez.
Asume la titularidad la concejala Sra. Maria Acland, se retira la Alcaldesa.
Asume  la  titularidad  la  concejala  Sra.  Lila  Muela,  se  retira  el  concejal  Sr.  Gualberto
Hernández.

8) La concejala Sra. Lila Muela, presenta los siguientes planteos:
a) "La plaza Nelson Mandela enfrente Cachimba del Rey, no hay recipientes para depositar
la basura. También faltan las varillas de protección de las hamacas de los niños pequeños".

 



b)"Informa que participo de las actividades por el día del Autismo, junto a los concejales:
Sra. Miriam Dinardi, Sr. Luis Larrosa y la funcionaria Sra. Jacqueline Sellanes. 
Las técnicas manifestaron que necesitan rampas móviles para los escenarios, por esa razón
no solicitaron escenario para la actividad".

Siendo la hora 20:25, asume la titularidad el concejal Sr. Gualberto Hernández, se retira la
concejala Sra. Lila Muela.

9) El concejal Sr. Sergio Casas, presenta los siguientes planteos:
( Se transcribe textual) a) Boca de tormenta:
Referido a este tema, el asunto es la cantidad de materiales y la suciedad de la calle (bidones
y botellas de plástico, ramas) que va a parar por arrastre dentro de los caños, teniendo en 
cuenta que las bocas de tormenta son abiertas. 
Estos arrastres corren hacia las esquinas, donde la basura se amontona, obstruye y colapsa o 
desborda.
El planteo pasa solicitar a quien corresponda la instrumentación de una rejilla que impida 
que entren sólidos de gran tamaño en algunos puntos estratégicos, donde los caudales son 
importantes.
Ejemplo, en calles Hernandarias y Congreso (Bº Norte); en Bergalli y Basilio Araujo (Bº 
Rivera).
b) Caballos en la vía pública.
Como es de conocimiento de este Concejo, en la tardecita es difícil el cruce con los caballos
en la  Av. Perimetral, sobre todo en la zona del Jagüel.
Solicito si es posible contar con algún inspector de tránsito que colabore a una hora 
determinada, que concurra al lugar con instrumentos y señalización apropiada y ordene la 
circulación de vehículos, para que no haya tanto peligro, por la seguridad de los que 
transitan por la ruta y de los propios animales.

Siendo la hora 20:30, asume la titularidad la concejala Sra. Irene Goncalvez, se retira el
concejal Sr. Sergio Casas.

10) La concejala Sra. Maria Acland, presenta los siguientes planteos:

a)"Propone  la  compra  de  6  canastas  de  alimentos  para  las  personas  encargadas  de  la
limpieza  del  Municipio,  ya  que  estamos  próximos  a  mudarnos  seria  bueno  tener  una
atención. Son personas de una ONG, reciben muy bajo sueldo. Dependen de la Dirección
General de Cultura".

b) "Consulta sobre el evento a realizarse el 19 de abril, en el cual se le va a colocar una
ofrenda floral al Busto de Lavalleja, esta sobrepuesto con la actividad de la colocación del
Busto de Manuel Oribe, organizada por la Dirección General de Cultura".

Se tratará en la comisión de cultura.

 



c) Informa que ya intervino la Dirección General de Higiene en el derrame del pantanal
( planteo realizado en la sesión anterior).

Siendo la hora 20:40, asume la titularidad la Alcaldesa, se retira la concejala Sra. Maria
Acland.

11) La Alcaldesa, informa que mañana se coordinará en Secretaria del Intendente una nueva
fecha para la inauguración de la nueva sede. Hay que solucionar el tema de la Orquesta
Departamental, ya que no van a poder estar presente, por que se encuentran de licencia.

Se plantearon dos licitaciones, una para la limpieza de centros comunales e Municipio y otra
para la seguridad. El de la limpieza ya se cumplieron todas las etapas, en cualquier momento
empiezan  a  trabajar.  La  seguridad  ya  esta  en  proceso,  se  tuvo  que  hacer  algunas
modificaciones y adecuar el pliego a la realidad.

3) Tratamientos de los Expedientes

1)A titulo informativo- Expediente N°2017-88-02-00059- asunto: Propuestas varias para el
embellecimiento de nuestro Departamento.
Solicitante: Junta Departamental de Maldonado

Se tomó conocimiento.

2) Expediente N° 2017-88-01-06052- asunto: Solicita puesto para realizar cortes de cabello.
Solicitante: Sr. Verónica  Pereyra.

Se autoriza por unanimidad.

3) Expediente N° 2017-88-01-06194- asunto: Solicitud de colaboración con ONG Atletas
Especiales.
Solicitante: Sra. Valeria Risotto.

Se aprueba por unanimidad la colaboración con U$S 2000 ( Dos Mil Dolares Americanos).

4) Expediente N° 2017-88-01-06457- asunto: Solicitud de colaboración con evento benéfico
para la niña Juana Hitta.
Solicitante:  Grupo Las Morochas  y la Unión hace la fuerza.

Se enviará a la comisión de cultura, a los efectos de consultar en la Dirección General de
Cultura si es factible la contratación de los grupos que solicitan. Con el informe favorable se
colaborará con la amplificación.

Se aprueba por unanimidad.

 



5) Expediente N° 2017-88-01-06231- asunto: Solicitudes varias para actividad pública al
aire libre sobre tejido.-
Solicitante: Sra. Laura Perdomo.

Se enviará a la comisión de cultura para su estudio.

6)  Expediente  N°  2016-88-01-11865-  asunto:  Crear  espacio  recreativo,  mantenimiento
forestación y fiscalización de acceso Principal. 
Solicitante: Cooperativa Los Ciruelos.

Pendiente. Se tendrá en cuenta para futuras compras de estaciones saludables.

7) Expediente N° 2017-88-01-03830- asunto: Solicita cambio de titularidad de Nicho N°
693.
Solicitante: Sr. Carlos De Barros
Con informe favorable de la Unidad de Necrópolis.

Se accede a lo solicitado por unanimidad.

8) Expediente N°2016-88-01-19447- asunto: Solicita cambio de titularidad de Nicho N°
620.
Solicitante: Sr. Rafael Carrasco.
Con informe favorable de la Unidad de Necrópolis.

Se accede a lo solicitado por unanimidad.

9) Expediente N° 2016-88-01-18149- asunto: Solicita cambio de titularidad de Nicho N°
699.
Solicitante: Sra. Julieta Acosta
Con informe favorable de la Unidad de Necrópolis.

Se accede a lo solicitado por unanimidad.

10) Expediente N°2016-88-01-10514-asunto: Solicita cambio de titularidad de Nicho N° 11.
Solicitante: Sra. Raquel Barrios
Con informe favorable de la Unidad de Necrópolis.

Se accede a lo solicitado por unanimidad.

11) Expediente  N°2017-88-01-05488- asunto: Solicita uso del Comunal Odizzio.-
Solicitante: Sr. Richard Figueredo.

Se aprueba por unanimidad.

 



12) A titulo informativo- Expediente N°2017-88-01-06480- asunto: Solicita colaboración
para transporte a Fortaleza Santa Teresa.
Solicitante: Sra. María del Huerto Ocampo (ONG Crecer con Futuro)
(Sin  efecto.  La  solicitante  consiguió  el  vehículo  en  la  Dirección  de  Vehículos  de  la
Intendencia).

Se tomó conocimiento.

4) Asuntos Entrados

No hubo.

5) Planteos de los vecinos organizados, o entidades sociales, culturales

No hubo.

 


